



Εντατικοποίηση της εργασίας αποτυπώνει νέα έρευνα της ΓΣΕΕ

Την εντατικοποίηση της εργασίας εν μέσω πανδημίας αλλά και την αύξηση της παραβατικότητας αποτυπώνει έρευνα της ΓΣΕΕ, σύμφωνα με την οποία, ενώ οι μισοί εργαζόμενοι του ιδιωτικού τομέα δηλώνουν ότι εργάζονται υπερωριακά, δύο στους πέντε δεν πληρώνονται για αυτές τις υπερωρίες. Η έρευνα διεξήχθη σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο για τους εργαζομένους, καθώς καθημερινά διακυβεύεται η υγεία και η ασφάλειά τους στους χώρους εργασίας, εν μέσω μάλιστα σημαντικής μείωσης των εισοδημάτων λόγω των συνεπειών της πανδημίας. Καθίσταται δε πολλαπλά επίκαιρη, καθώς στο υπουργείο Εργασίας προετοιμάζεται το σχέδιο νόμου για τη διευθέτηση του χρόνου εργασίας με ατομική συμφωνία εργαζομένου και εργοδότη, αλλαγές στο ύψος των επιτρεπόμενων υπερωριών αλλά και μια σειρά παρεμβάσεων, όπως η ηλεκτρονική κάρτα εργασίας, στην οποία θα δηλώνονται τα ωράρια και οι αλλαγές τους από τους εργοδότες, ώστε να υπάρχει κεντρικός online έλεγχος από τις ελεγκτικές υπηρεσίες του ΣΕΠΕ. Στην έρευνα της ΓΣΕΕ, πάντως, η συντριπτική πλειοψηφία των μισθωτών απάντησε πως επιθυμεί την πλήρωση των υπερωριών αντί αδείας.

Η έρευνα κοινής γνώμης με την οποία καταγράφονται και αποτιμώνται συγκριτικά οι δείκτες κλίματος αναφορικά με την εξέλιξη των αμοιβών στον ιδιωτικό τομέα έρχεται σε συνέχεια ανάλογης έρευνας που διεξήχθη τον Ιανουάριο του 2021 και, σύμφωνα με τη ΓΣΕΕ, αποτυπώνει με ξεκάθαρο τρόπο την ένταση της παραβατικότητας που επικρατεί στην αγορά εργασίας σε σχέση με την εντατικοποίηση της εργασίας, την έκταση της υπερεργασίας καθώς και την έκταση των απλήρωτων υπερωριών στους εργαζομένους του ιδιω-

τικού τομέα. Αναλυτικά καταγράφονται οι αρνητικές εργασιακές επιπτώσεις στην εντατικοποίηση, στον χρόνο εργασίας καθώς και στις απλήρωτες υπερωρίες στους εργαζομένους ιδιωτικού τομέα. Τα ευρήματα που προκύπτουν είναι:

- Το 52% αναφέρει ότι εργάζεται παραπάνω από το κανονικό ωράριο σε εβδομαδιαία βάση.
- Από αυτούς, το 25% δηλώνει ότι εργάζεται παραπάνω 1-3 ώρες.
- Το 17% δηλώνει ότι εργάζεται παραπάνω 4-6 ώρες.
- Το 4% δηλώνει ότι εργάζεται παραπάνω 7-8 ώρες.

Το 40% όσων εργάζονται υπερωριακά δηλώνει ότι δεν αμείβεται για τις υπερωρίες.

- Το 6% δηλώνει ότι εργάζεται παραπάνω 9 ώρες και πλέον.
- Το 40% όσων εργάζονται υπερωριακά δηλώνει ότι δεν αμείβεται για τις υπερωρίες.
- Από αυτούς, το 52% των εργαζομένων που απασχολούνται με πλήρη απασχόληση δηλώνει ότι δεν αμείβεται για τις υπερωρίες και αντίστοιχα το 24% των εργαζομένων που απασχολούνται με καθεστώς μερικής απασχόλησης.
- Σχεδόν καθολική, με 73%, είναι η απαίτηση των εργαζομένων να πληρώνονται τις υπερωρίες τους αντί να λαμβάνουν άδεια ή ρεπό.
- Το 60% των εργαζομένων μερικής απασχόλησης δηλώνει ότι με βάση τη σύμβασή του δουλεύει πάνω από 20 ώρες την εβδομάδα.
- Από αυτούς, το 36% δηλώνει ότι εργάζεται 21-30 ώρες.
- Το 24% αναφέρει ότι εργάζεται 31-35 ώρες.

2. ΕΥΦΟΡΟ ΕΔΑΦΟΣ ΓΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/04/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/04/2021

Σελίδα: 6



Ευφορο «έδαφος» για δημιουργία οικογένειας

Της **ΙΩΑΝΝΑΣ ΦΩΤΙΑΔΗ**

Αν φλερτάρετε με την ιδέα να δημιουργήσετε προσεχώς οικογένεια και θέλετε να γνωρίζετε εκ των προτέρων τις παροχές που δικαιούστε, ίσως θα πρέπει να μετακομίσετε... στη Νέα Σμύρνη. Και αυτό γιατί εκεί ο δήμος μόλις συνέστησε το Γραφείο Υποστήριξης Οικογένειας, «στο οποίο εντάσσονται όλες οι υπηρεσίες κοινωνικής πολιτικής που προσφέρονται στους δημότες – από τους παιδικούς σταθμούς και τα ΚΑΠΗ έως τη σχολική κοινωνική υπηρεσία και την τοπική ομάδα προαγωγής ψυχικής υγείας», επισημαίνει ο αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής και Αλληλεγγύης, Παναγιώτης Γιατζίδης. «Το νέο γραφείο θα αποτελέσει τον συνδεδεμένο κρίκο μεταξύ όλων των υπηρεσιών μας και θα συμβάλει στην ακόμα πιο αποτελεσματική λειτουργία τους», συμπληρώνει ο ίδιος.

Η Νέα Σμύρνη έχει πλέον Γραφείο Υποστήριξης, το οποίο συνδέει όλες τις υπηρεσίες κοινωνικής πολιτικής του δήμου.

«Πρόκειται για μια ολιστική προσέγγιση του πλήθους των αναγκών που έχουν όλα τα μέλη μιας οικογένειας, σε βάθος χρόνου», σημειώνει στην «Κ» ο γενικός γραμματέας του δήμου, δρ Μιχάλης Χρηστάκης, που παρουσίασε προ ημερών το φιλόδοξο σχέδιο της Νέας Σμύρνης στη 2η Ευρωπαϊκή Συνάντηση Δήμων Φιλικών προς την Οικογένεια – ένα δίκτυο στο οποίο ο δήμος θα κάνει αίτηση για να γίνει δεκτός. Οπως περιγράφει, η ιδέα να δώσει προτεραιότητα στην οικογένεια προέκυψε από την ενασχόλησή του με την

ΑΣΠΕ (Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολιτέκνων Ελλάδας), μέσω της οποίας απέκτησε ολοκληρωμένη εικόνα των σύγχρονων αναγκών. «Συζητούσα με τον δήμαρχο της πόλης, Σταύρο Τζουλάκη, προκειμένου να χαράξουμε την πολιτική των επόμενων ετών», λέει, «σκεφτόμασταν τότε την προοπτική αύξησης των παιδικών σταθμών, όμως κοιτώντας τα στατικά, διαπιστώσαμε ότι αυτό που θα χρειαστούμε προσεχώς είναι περισσότερες μονάδες για ηλικιωμένους, καθώς ο μέσος όρος ηλικίας των Νεοσυμμεριωτών αυξάνεται ραγδαία». Οι αριθμοί προδίδουν το δημογραφικό πρόβλημα. «Οι γεννήσεις που καταγράφθηκαν στο ληξιαρχείο μας το 2016 ήταν 671 και το 2020 μόλις 350», προσθέτει, «φυσικά, αυτή είναι η τάση σε όλη την Ευρώπη».

Οι ενδιαφερόμενοι θα είναι ήδη ενήμεροι για τη νέα υπηρεσία. «Η πληροφορία θα έχει φτάσει ήδη σε εκείνους είτε ηλεκτρονικά είτε μέσω έντυπου υλικού», διευκρινίζει ο

κ. Γιώργος Ιωακειμίδης, διευθυντής της κοινωνικής υπηρεσίας του δήμου. Επισημαίνεται ότι στις λίστες των δικαιούχων στο κοινωνικό παντοπωλείο, ιατρείο και οδοντιατρείο της πόλης είναι ήδη εγγεγραμμένοι 2.500 άνθρωποι. «Το διάστημα της πανδημίας τα αιτήματα έχουν αυξηθεί», προσθέτει ο κ. Ιωακειμίδης.

«Αν έρθει, λοιπόν, στο νέο γραφείο ένας πατέρας με δύο παιδιά Δημοτικού, θα τον κατατοπίσουμε για τις παροχές της σχολικής κοινωνικής υπηρεσίας, που περιλαμβάνουν ψυχοκοινωνική υποστήριξη αλλά και οικονομική, καθώς έχουμε καθιερώσει τη χορήγηση σχολικού δεκατιανού στα παιδιά οικογενειών που έχουν οικονομική ανάγκη». Το ζητούμενο είναι να μάθει ο δημότης το εύρος των επιλογών που έχει και να νιώσει ότι έχει ένα σύμμαχο στον καθημερινό αγώνα επιβίωσης. «Η οικογένεια του Δήμου Νέας Σμύρνης αγκαλιάζει έτσι την οικογένεια», υπογραμμίζει ο δήμαρχος, Σταύρος Τζουλάκης.



Εθνική Σύνταξη από 360 έως 384 ευρώ μέχρι τη Μεγάλη Τετάρτη

> ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΟΣΧΟΛΙΟΥ

Οικονομική «ανάσα» θα δοθεί πριν από το Πάσχα σε περίπου 36.000 ασφαλισμένους, με το υπουργείο Εργασίας να προχωρά στην καταβολή της Εθνικής Σύνταξης. Το ποσό διαμορφώνεται στα 360 ή στα 384 ευρώ, ανάλογα με την ηλικία και τα έτη ασφάλισης, ενώ θα δοθούν και αναδρομικά για τους μήνες της αναμονής. Με βάση το μέχρι τώρα σχεδιασμό, η διαδικασία θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι τη Μεγάλη Τετάρτη.

Πάντως, πρέπει να σημειωθεί πως σχεδόν οι μισοί από τους υποψήφιους συνταξιούχους δεν έχουν ακόμα υποβάλει τη σχετική αίτηση, ενδεχομένως επειδή φοβούνται πως αυτό μπορεί να οδηγήσει σε μεγαλύτερη καθυστέρηση στην καταβολή του τελικού ποσού. Η πλατφόρμα, βέβαια, παραμένει ανοιχτή, και όσοι το επιθυμούν μπορούν να υποβάλουν το σχετικό αίτημα ανά πάσα στιγμή, με την καταβολή των χρημάτων να πηγαίνει, ωστόσο, για μετά το Πάσχα. Συνολικά, μέσα στις πρώτες 21 ημέρες - με βάση τις στοιχίες του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων - εισήλθαν στην πλατφόρμα 53.798 πολίτες, εκ των οποίων οι 44.593 υπέβαλαν αίτηση. Από αυτές τις αιτήσεις, οι 41.366 είναι ολοκληρωμένες και ήδη 36.088 είναι στο στάδιο της επεξεργασίας, ώστε η καταβολή των χρημάτων να γίνει μέσα στον Απρίλιο. Όσον αφορά στην «ακτινογραφία» των αιτήσεων οι 12.314



Οι 36.000 ασφαλισμένοι θα πάρουν και αναδρομικά για τους μήνες αναμονής

αφορούν ασφαλισμένους του τ. ΟΓΑ και ακολουθούν ασφαλισμένοι του τ. ΙΚΑ και του ΟΑΕΕ. Υπενθυμίζεται πως το ποσό για τις αιτήσεις συνταξιοδότησης λόγω γήρατος διαμορφώνεται:
 → Στα 384 ευρώ για όσους έχουν κατ' ελάχιστον 15 έτη ασφάλισης (ή 4.500 ημέρες ασφάλισης) και ηλικία 67 ετών.
 → Στα 360 ευρώ για όσους έχουν κατ' ελάχιστον 15 έτη ασφάλισης (ή 4.500 ημέρες ασφάλισης) και ηλικία από 62 έως 67 ετών.
 → Στα 384 ευρώ για όσους έχουν 20 έτη

ασφάλισης (ή 6.000 ημέρες ασφάλισης) και ηλικία από 62 έως 67 ετών.
 → Στα 360 ευρώ για όσους έχουν τις απαιτούμενες κατά περίπτωση προϋποθέσεις του χρόνου ασφάλισης και ορίου ηλικίας και είναι κάτω των 62 ετών.
 Μάλιστα, οι υποψήφιοι συνταξιούχοι θα πάρουν και αναδρομικά για το διάστημα που είναι στην αναμονή για την έκδοση της οριστικής συνταξιοδοτικής απόφασης (εφόσον, βέβαια, δεν λαμβάνουν προσωρινή σύνταξη).

Ποιες περιπτώσεις «κόπηκαν»

Εκτός της προκαταβολής σύνταξης μένουν συγκεκριμένες κατηγορίες ασφαλισμένων, οι οποίοι δεν πληρούν τις προϋποθέσεις που έχουν τεθεί. Ειδικότερα, η παροχή δεν χορηγείται στις εξής περιπτώσεις:

- Όταν οφείλονται ασφαλιστικές εισφορές το ποσό των οποίων υπερβαίνει τα προβλεπόμενα από τις σχετικές διατάξεις ανώτατα όρια. Σύμφωνα με πληροφορίες, δεν αποκλείεται να υπάρξει μία μικρή αναπροσαρμογή στα ποσά αυτά, για να καλυφθούν περισσότεροι δικαιούχοι.
- Όταν χορηγείται ήδη προσωρινή ή οριστική σύνταξη από τον e-ΕΦΚΑ οποιασδήποτε κατηγορίας.
- Όταν η αίτηση συνταξιοδότησης κρίνεται με τις διατάξεις της νομοθεσίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) ή διακρατικών συμβάσεων.
- Με βάση τα μέχρι τώρα στοιχεία, από το σύνολο των αιτήσεων που κατατέθηκαν τις πρώτες τρεις εβδομάδες, οι 4.375 απορρίφθηκαν καθώς οι αιτούντες λάμβαναν ήδη σύνταξη, 648 αφορούσαν διενθικές συντάξεις που δεν ήταν εξαρχής στο

- πεδίο της ρύθμισης, ενώ για άλλες 255 δεν υπήρχε απόφαση Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ).
- Οι ασφαλισμένοι που είναι στην αναμονή για τη σύνταξη πρέπει να γνωρίζουν τα εξής:**
- Σε αιτήσεις συνταξιοδότησης λόγω αναπηρίας, το ποσό που χορηγείται ως προκαταβολή ισούται με 384 ευρώ. Η χορήγηση της παροχής προϋποθέτει την ύπαρξη του ελάχιστου συντάξιμου ποσοστού αναπηρίας και τη συμπλήρωση των χρονικών προϋποθέσεων που ορίζονται στις διατάξεις που διέπουν τους φορείς κύριας ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ.
- Σε αιτήσεις συνταξιοδότησης λόγω θανάτου του ασφαλισμένου, η χορήγηση της παροχής προϋποθέτει τη συμπλήρωση των χρονικών προϋποθέσεων που ορίζονται στις διατάξεις που διέπουν τους φορείς κύριας ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ. Το ποσό που χορηγείται ως προκαταβολή ισούται με 384 ευρώ για τον επιζώντα σύζυγο. Αν υπάρχουν άλλα δικαιούχα μέλη, με επιπλέον 384 ευρώ ισομερώς επιμεριζόμενο σε αυτά.

- Σε αιτήσεις για χορήγηση, κατά μεταβίβαση, σύνταξης λόγω θανάτου του συνταξιούχου, καταβάλλεται ποσό 384 στον επιζώντα σύζυγο. Αν υπάρχουν άλλα δικαιούχα μέλη, επιπλέον ποσό 384 ευρώ ισομερώς επιμεριζόμενο σε αυτά.
- Τέλος, δύο κρίσιμα σημεία πρέπει να γνωρίζουν οι ασφαλισμένοι:**
- Η παροχή είναι ακατάσχετη και συμψηφίζεται με τα ποσά σύνταξης που θα χορηγηθούν με την προσωρινή και οριστική απόφαση συνταξιοδότησης. Από τα ποσά της προσωρινής και της οριστικής σύνταξης παρακρατούνται και οφειλές στον e-ΕΦΚΑ από ασφαλιστικές εισφορές.
- Σε περίπτωση έκδοσης απορριπτικής απόφασης συνταξιοδότησης τα ποσά που έχουν καταβληθεί αχρεωστήτως στους ασφαλισμένους αναζητούνται (σύμφωνα με τον Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων). Σε κάθε περίπτωση, δύναται να παρακρατούνται από τα ποσά που θα τους καταβληθούν στο μέλλον από τον e-ΕΦΚΑ, εφόσον καταστούν δικαιούχοι συνταξιοδοτικών παροχών.

Ιδιώτες στη διαδικασία έκδοσης

Λύση στο «γόρδιο δεσμό» έκδοσης των συντάξεων αναζητά το υπουργείο Εργασίας, με σειρά μέτρων να είναι «στα σκαριά». Μαραθώνιος συζητήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη για το πώς μπορεί να επιτευχθεί η εισαγωγή ιδιωτών (δικηγόρων, λογιστών κ.ά.) στη διαδικασία απονομής των συντάξεων, καθώς μία σειρά ερωτημάτων (για τη διαδικασία και τον τρόπο αμοιβής) πρέπει να απαντηθούν. Στόχος είναι οι διατάξεις για την επιτάχυνση της έκδοσης των συντάξεων να περάσουν από τη Βουλή μέσα στον Απρίλιο, ώστε σταδιακά να αρχίσει να ξεδιπλώνεται το σχέδιο του υπουργείου Εργασίας. Μέχρι τότε, πρέπει να έχουν απαντηθεί θέματα που σχετίζονται με τον τρόπο αμοιβής των ιδιωτών (για παράδειγμα αν θα καλύπτεται όλο το ποσό με κάποιο voucher ή άλλη φόρμουλα), αλλά και τη διαδικασία επιλογής των ιδιωτών. Με βάση το σχεδιασμό, οι ιδιώτες θα μπορούν να βεβαιώνουν το χρόνο ασφάλισης, τη θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος, να «κοιτούν» την ύπαρξη οφειλών (στην περίπτωση των μη ιδιωτών), να εκδίδουν προκαταβολή σύνταξης κ.ά. Ωστόσο, την τελική απόφαση συνταξιοδότησης θα την εκδίδει ο ΕΦΚΑ.

Ταυτόχρονα, ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται από το υπουργείο Εργασίας στη στελέχωση του e-ΕΦΚΑ. Στο πλαίσιο αυτό, εντάσσεται η απαγόρευση για δύο χρόνια των μετατάξεων και μετακινήσεων υπαλλήλων του e-ΕΦΚΑ. Παράλληλα, προβλέπεται αξιοποίηση περισσότερων υπαλλήλων στα τμήματα ωρίμανσης συνταξιοδοτικών φακέλων και απονομής συντάξεων. Το προωθούμενο πακέτο προβλέπει, επίσης, θεσμοθέτηση Ενιαίου Πλαισίου Υποβολής Συνταξιοδοτικού Αιτήματος ηλεκτρονικά (δηλαδή όχι υποβολή χειρόγραφων αιτημάτων πλέον, αλλά ηλεκτρονικό πρωτόκολλο). Αυτό θα γίνει στο πρότυπο των φορολογικών δηλώσεων που υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά. Ειδικά προγράμματα θα εφαρμοστούν για την επιτάχυνση απονομής συντάξεων στα πλέον προβληματικά ασφαλιστικά ταμεία που έχουν συνενωθεί στον ΕΦΚΑ, όπου εντοπίζονται μεγάλες δυσκολίες (όπως τα Ταμεία γιατρών, μηχανικών και ναυτικών). Τέλος, θα υπάρξει σταδιακή σύνδεση έκδοσης κύριων και επικουρικών συντάξεων, με βαθμιαία εννοποίηση των δομών. Στόχος είναι να επιταχυνθεί η όλη διαδικασία και να μην παρατηρούνται χρονικά κενά μεταξύ της καταβολής της κύριας και της επικουρικής σύνταξης.

4. ΠΩΣ ΘΑ ΔΟΘΕΙ ΤΟ ΔΩΡΟ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΕΙΝΑΙ ΣΕ ΑΝΑΣΤΟΛΗ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/04/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/04/2021

Σελίδα: 26



Πώς θα δοθεί το δώρο του Πάσχα σε όσους είναι σε αναστολή

Προσπάθεια να καταβληθεί το δώρο Πάσχα 2021 στους εργαζομένους που τέθηκαν σε αναστολή το διάστημα από 1/1/2021 έως 30/4/2021 εντός της Μεγάλης Εβδομάδας γίνεται από το υπουργείο Εργασίας. Μιλώντας σε τηλεοπτική εκπομπή του ANΤ1, ο αρμόδιος υπουργός Κωστής Χατζηδάκης ανέφερε ότι για την πληρωμή του δώρου Πάσχα θα ακολουθηθεί η ίδια διαδικασία που ίσχυσε με το δώρο Χριστουγέννων του 2020. Στόχος είναι και η κρατική συμμετοχή να καταβληθεί στους εργαζομένους πριν από το Πάσχα. Βάσει της διαδικασίας που ακολουθήθηκε με την καταβολή του δώρου Χριστουγέννων 2020, η αναλογία του δώρου Πάσχα 2021 από το κράτος θα κατατεθεί απευθείας στους λογαριασμούς των εργαζομένων. Οσο για τη συμμετοχή του εργοδότη, αυτή θα πρέπει να κατατεθεί στον τραπεζικό λογαριασμό του μισθωτού το αργότερο έως τη Μεγάλη Τετάρτη 28 Απριλίου.

Να σημειωθεί ότι αναλογία δώρου Πάσχα από το Δημόσιο καταβάλλεται στην περίπτωση κατά την οποία η σύμβαση εργασίας των εργαζομένων έχει τεθεί ή θα τεθεί σε αναστολή εντός του χρονικού διαστήματος από την 1η Ιανουαρίου έως την 30η Απριλίου του τρέχοντος έτους. Το ποσό υπολογίζεται επί της ειδικής αποζημίωσης των 534 ευρώ, ενώ και οι ασφαλιστικές εισφορές που αντιστοιχούν στο χρονικό διάστημα αναστολής της σύμβασης εργασίας καταβάλλονται από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Αυτό στην πράξη σημαίνει ότι πάνω από 500.000 εργαζόμενοι θα λάβουν για δώρο Πάσχα ένα ποσό από τον εργοδότη μέχρι τη Μεγάλη Τετάρτη, για το διάστημα που

εργάστηκαν, και ένα ποσό από το κράτος μέσα στη Μεγάλη Εβδομάδα, για το διάστημα που μπήκαν σε αναστολή. Μάλιστα εκτιμάται ότι το δώρο θα είναι σημαντικά μειωμένο για όσους λαμβάνουν μισθούς υψηλότερους από τα 534 ευρώ. Οσο περισσότερες είναι οι ημέρες αναστολής τόσο μεγαλύτερη θα είναι η μείωση του δώρου.

Στον αντίποδα, εάν ο μισθός κάποιου κυμαίνεται κοντά στα 534 ευρώ, τότε οι απώλειες θα είναι πολύ μικρές.

Στο μεταξύ, έως και τη Δευτέρα 12/4/2021 παρατείνεται η προθεσμία υποβολής δηλώσεων ανα-

Στόχος, να καταβληθεί μέσα στη Μ. Εβδομάδα για τους εργαζομένους που τέθηκαν σε αναστολή από 1/1/2021 έως 30/4/2021.

στολής των συμβάσεων εργασίας εργαζομένων στο πληροφοριακό σύστημα «Εργάνη» για τον μήνα Απρίλιο 2021. Από τις 13/4/2021 οι επιχειρήσεις - εργοδότες θα μπορούν να προαναγγέλλουν αναστολές συμβάσεων εργασίας εργαζομένων μην έχοντας τη δυνατότητα μεταβολής των δηλώσεων για το χρονικό διάστημα από 1/4/2021 έως και 12/4/2021.

Επιπλέον, με τη δημοσίευση της ΚΥΑ που αφορά την εφαρμογή των νέων έκτακτων μέτρων που ισχύουν από τη Δευτέρα 5 Απριλίου 2021, αναπροσαρμόζονται τα παραρτήματα με τους ΚΑΔ (κυρίως για το λιανεμπόριο).

ΡΟΥΛΑ ΣΑΛΟΥΡΟΥ